

巴西政府定于28日宣布对一家医院实施整改,缘由是这家医院的加护病房主管涉嫌杀死7名病人,动机仅仅是为腾空床位。  
尽管这名主管已受到谋杀指控,调查人员最近发现越来越多可疑死亡病例,怀疑她可能与其他300名病人的死亡关联。

# 死亡天使

## 巴西女医生涉嫌谋杀300多名病人

理由竟然是为腾病房床位  
自我感觉“有权力决定死者的具体死亡时间”



### 1 不在医院,通过电话要求下属结束患者生命

「腾空床位」

嫌疑人名为维尔吉尼亚·苏亚雷斯·德索萨,现年56岁,在巴西南部城市库里蒂巴一家教会医院的加护病房工作,上月受到7项加重一级谋杀指控。

包括3名医生、3名护士和一名理疗师在内的7名下属受到谋杀指控。调查发现,德索萨及其下属涉嫌通过注射肌肉松弛剂、减少氧气供应让患者窒息死亡。警方对德索萨的电话监听记录显示,嫌疑人致死患者的目的仅仅是腾空加护病房的床位,以接收其他患者。

“我希望清空加护病房,这让我头疼,”德索萨在警方公布的一段监听录音中说,“不幸的是,我们(加护病房工作人员)将担任起(为他们)送行的中间人角色。”

检方说,德索萨似乎自我感觉能完全控制加护病房的患者生死,甚至“有权力决定死者的具体死亡时间”。

一些案例中,德索萨不在医院,却通过电话要求下属结束患者生命。

### 2

作案手法

### 渐渐减少对患者氧气供应,导致患者死亡

随着调查深入,警方开始重新排查这家教会医院过去7年的已故患者医疗记录,涉及1700人,以确定是否有更多患者死亡与德索萨关联。

“我们已经就超过20例死亡病例立案,”巴西卫生部委任的首席调查官马里奥·洛巴托几天前说,“我们正在就将近300例其他死亡病例展开调查。”

洛巴托说,警方调查焦点是与窒息有关的死亡病例。依据德索萨及其下属的惯用作案手法,加护病房的患者首先根据医生要求服用肌肉松弛剂,帮助加重患者对人工呼吸机的依赖,最后渐渐减少对患者氧气供应,导致患者死亡。

洛巴托说,加护病房的一些患者死前还有意识。

按照路透社的说法,如果法院认定德索萨致死这数百名病人,德索萨将成为全球最凶残连环杀手之一,甚至超越上世纪末英国“死亡医生”哈罗德·希普曼。

希普曼任家庭医生32年,被认定在1995年3月至1998年7月间杀害15名中老年女性病人,他2004年1月在狱中自杀。2005年一份最终报告认为,他行医期间共杀害大约250人。

### 3

调查同谋

### 扩大调查范围,确定是否有多人参与

巴西巴拉那州检方27日要求警方扩大调查范围,确定是否有多数院方人员参与这一严重案件,对象包括医院员工和曾经担任院方主管的人。

根据库里蒂巴市一家法庭上周的裁定,德索萨获得保释。检方正寻求重新逮捕德索萨,理由是一些目击者报告受到她的威胁。

德索萨的律师埃利亚斯·马塔尔·阿萨德辩称,调查人员误解加护病房的工作方式,德索萨将证明自身清白。

按照卫生部一名发言人的说法,巴西政府定于28日正式公布对这家医院的整改措施。

据新华社电